

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ СТРОИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА



В Москве под председательством Дмитрия Медведева состоялось заседание президиума Совета при Президенте России по стратегическому развитию и национальным проектам. В его работе в режиме видеоконференц-связи принял участие вице-главы КБР К.В. Ковов.

«Все ключевые административные решения по нацпроектам приняты. Соглашения о межрегиональных трансфертах заключены. Деньги на этот год до регионов доведены», – подчеркнул премьер-министр.

Д.А. Медведев отметил, что в целом по стране работа в рамках реализации региональных составляющих национальных проектов ведётся достаточно активно. Вместе с тем, добавил главу российского правительства, действовать можно и нужно быстрее, максимально использовать возможности наступившего строительного сезона, когда имеются все инструменты для наращивания темпов по завершению возведения и вводу в эксплуатацию новых социально значимых объектов.

В рамках повестки рассмотрены механизмы функционирования системы «Электронный бюджет», которые позволяют от-

слеживать все этапы выполнения на местах программных обязательств. «Ведомствам нужно к ней быстрее подключаться, использовать активнее, в том числе для снижения административной нагрузки на регионы и уменьшения бумажного документооборота, исключения дублирования запросов из различных инстанций. Одновременно следует расширять возможности самой системы, запустить мониторинг», – сказал Д.А. Медведев.

В Кабардино-Балкарии в настоящее время ведётся работа по утверждению электронных версий паспортов региональных составляющих отраслевых национальных проектов в интегрированном информационном комплексе управления системы «Электронный бюджет». В полном объёме получено федеральное финансирование на их реализацию. Значительная часть средств уже направлена в муниципальные образования КБР. Налажено конструктивное взаимодействие с федеральными органами власти в части согласования и последующего заключения соглашений на предстоящий период до 2024 года.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

НАЦПРОЕКТЫ

Новые школы, ясли и оборудование для больниц

Заместитель Председателя Правительства КБР Грант Мовсисян на пресс-конференции рассказал о реализации в республике национальных проектов «Здравоохранение», «Образование» и «Демография».

Он напомнил, что Указом Президента РФ от 7 мая 2018 года перед Правительством России поставлены национальные цели и стратегические задачи развития страны до 2024 года, и для их реализации утверждены национальные проекты по 12 приоритетным направлениям.

«Наша региональная программа была утверждена в декабре 2018 года президиумом Совета при Главе КБР по стратегическому развитию и национальным проектам», – сообщил вице-премьер, отметив, что уже определён объём финансирования и целевые показатели каждого из курируемых проектов. Финансирование по некоторым направлениям уже открыто.

В этом году современное медицинское оборудование приобретут для регионального Судостного центра, расположенного в Республиканской клинической больнице, и для двух первичных сосудистых отделений – в городской клинической больнице №1 Нальчика и центральной районной больнице в Про-

хладном. Переоснастят онкологический диспансер и Республиканскую детскую клиническую больницу.

Будут выделены средства на информатизацию системы здравоохранения, чтобы каждый мог записаться к врачу через интернет и дистанционно, не приходя в поликлинику, получить свои медицинские документы.

Проект «Образование» предусматривает обновление материально-технической базы 27 сельских школ, где создадут центры образования цифрового и гуманитарного профиля. Продолжится строительство школ в Нальчике, начнётся строительство школ в Чегеме и ставице Солдатской Прохладненского района. В ближайшее время будет создан центр выявления и поддержки одарённых детей.

Грант Мовсисян подчеркнул, что крупнейшим нацпроектом, с точки зрения финансирования, стал демографический. На него будет направлено около 2,5 млрд рублей. Планируется продолжить финансовую поддержку семей с рождением детей, создать почти

три тысячи дополнительных мест для малышей – ясельные блоки пристроят к 48 детским садам.

Поддержка старшего поколения выражается в оплате за счёт федерального бюджета профессионального обучения и повышения квалификации для людей предпенсионного возраста. А также в приобретении автотранспорта для доставки пожилых из сёл на обследования и профилактические осмотры в больницы. Для увеличения количества занимающихся физкультурой и спортом построит два физкультурно-оздоровительных комплекса в Залукожае и Кашхатаи и несколько спортивных площадок и футбольных полей в других населённых пунктах республики.

Министр здравоохранения КБР Марат Хубиев сообщил, что информатизация здравоохранения начинается с предоставления медикам автоматизированных рабочих мест. Кроме того, большое внимание уделяется модулю «онкология», создаётся регистр пациентов.

(Окончание на 2-й с.)



ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА

В сентябре 2019 года

В КБР СТАРТОВАЛ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ВЫСОКОГОРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ

В Южном военном округе на базе центра горной подготовки и выживания «Терскол» (Кабардино-Балкария) стартовал конкурс на лучшее высокогорное подразделение Вооружённых Сил Российской Федерации «Эльбурское кольцо-2019».

Соревнования пройдут в рамках подготовки к международному этапу «АКМ-2019». В состязаниях примут участие военнослужащие Южного, Центрального, Западного и Восточного военных округов, Северного флота, Дальневосточного высшего воздушно-десантного командного училища, Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища и Воздушно-десантных войск, Федеральной службы войск Национальной гвардии.

Участники конкурса прошли акклиматизацию в высокогорной местности – один из важнейших этапов подготовки, необходимый для адаптации организма, улучшения его работоспособности в условиях соревновательной деятельности на высоте более 3500 м.

Всего в конкурсе задействовано около 150 человек из состава подразделений, привлекаемых к выполнению задач в высокогорной местности.

ЭКОНОМИКА

Пилотная площадка для инноваций

Для шести ведущих предприятий консервной промышленности Кабардино-Балкарии новый сезон по традиции начался с переработки зелёного горошка, выращенного на арендованных землях.

По информации Министерства сельского хозяйства республики, по состоянию на 1 июля сданы в аренду 100 гектаров «Агро-Инвест», «Зелёная компания», «Консервпром», Нальчикский консервный завод, Терский пищекомбинат и «Агро-07» – уже переработали 7400 тонн собственного сырья. Суммарный объём произведённой конечной продукции составляет 28 тысяч условных банок консервированного зелёного горошка, что составляет 102 процента к аналогичному периоду прошлого года.

В профильном министерстве также подтвердили, что три предприятия, а именно

«Агро-Инвест», «Консервпром» и Нальчикский консервный завод, начали производство консервов из нового урожая огурцов. Ими переработано порядка 1650 тонн собственного сырья и произведено более 70 тысяч условных банок консервированных огурцов, отвечающих всем требованиям мировых стандартов.

На подходе томаты, которые также выращены в основном на арендованных участках с применением инновационных технологий. В этом сегменте главным ириком выступает агрофирма «Овощи Юга», которая специализируется на производстве томатной пасты,

пользуясь повышенной спросом у отечественных и зарубежных потребителей.

Стоит отметить, что отраслевые предприятия различных форм собственности, которые специализируются на производстве консервированной пищевой продукции, остаются беспорядочными флагманами не только АПК, но и всего экономического блока Кабардино-Балкарии. К примеру, по итогам 2018 года консервщики республики произвели 341 миллион условных банок плодосодержащих консервов, что является для отрасли рекордным показателем.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ЖАТВА-2019

По оперативным данным, в уборочную страду текущего сельскохозяйственного сезона аграрии республики приступят уборку зерновых колосовых и зернобобовых культур на площади 75 800 гектаров, в том числе озимой пшеницы 50 100 га и озимого ячменя 9 300 гектаров.

Как сообщает пресс-служба Минсельхоза КБР, хозяйствующими субъектами всех форм собственности зерновые культуры уже убраны на площади около пяти тысяч гектаров, или более 155 процентов к прошлогоднему уровню. По результатам первых намолотов, средняя урожайность зерновых колосовых – порядка 39 центнеров с каждого гектара. Как отмечают специалисты, если учесть беснежную зиму и аналогичную жару конца весны и начала лета, такой показатель урожайности вполне приличный. Валовой сбор зерна нового урожая в целом по республике составляет более 17 тысяч тонн.

Ранний картофель выкопан с площади около 500 гектаров, валовой сбор «второго хлеба» составил чуть более 10 тысяч тонн при средней урожайности 203 центнера с одного гектара, или 101,5% аналогичному периоду прошлого сельскохозяйственного года.

Овощи в Кабардино-Балкарии убраны на площади свыше двух ты-

Добрый урожай золотой нивы

Кабардино-Балкария в числе первых в России приступила к уборке зерна нового урожая.



сентя гектаров. Валовой сбор овощных культур составляет порядка шести тысяч тонн при средней урожайности 29 центнеров с гектара (103,5% к уровню прошлого года).

Традиционно первыми в уборочную кампанию включились хлеборобы Прохладненского, Терского и Майского районов. Золотая нива порадовала отменным урожаем именно тех аграриев республики, которые внедряли в растениеводство современные технологии в области механизации.

В региональном Минсельхозе также подтвердили, что в Кабардино-Балкарии имеется достаточно

различных мер государственной поддержки сельского хозяйства региона.

В частности, в рамках постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники» через лизинговые компании («Росагролизинг», «Сбербанк-Лизинг» и др.), а также через краткосрочные и инвестиционные кредиты под низкий процент (до пяти процентов) аграрии КБР 25 договоров на приобретение 56 зерновых тракторов, 11 зерноуборочных и два кормоуборочных комбайнов, 28 единиц различной навесной и прицепной сельскохозяйственной техники.

Посредством лизинговых компаний «Росагролизинг» и «Сбербанк-Лизинг» в прошлом году заключено 25 договоров на приобретение 25 единиц современной техники на общую сумму более 80 миллионов рублей.

В 2018 году в рамках указанного постановления Правительства РФ в целом по Кабардино-Балкарии зарегистрировано и перерегистрировано 36 договоров на поставку 46 единиц новой сельскохозяйственной техники на общую сумму

свыше 107 миллионов рублей. Размер субсидий по этому направлению господдержки составил более 21,62 миллиона рублей.

Следствием роста ставки субсидии в III квартале текущего года с 15 до 25 процентов выросло увеличение количества приобретённой техники с 20 до 40 единиц (в два раза) и стоимости приобретённой техники с 38,1 до 92,1 миллиона рублей. А объём субсидий увеличился в 3,2 раза.

Особо стоит сказать о мерах поддержки в рамках программы по государственной поддержке и развитию мелиорации, которая стала для агрария Кабардино-Балкарии одним из приоритетов в сфере агропромышленного кластера. На эти цели в 2019 году из федерального бюджета республике выделит 112 миллионов рублей.

Эти средства будут направлены на техническое перевооружение мелиоративных систем общего и индивидуального пользования на площади 1500 гектаров.

Развитие мелиорации в Кабардино-Балкарии даст возможность аграриям производить экспортноориентированную и конкурентоспособную сельскохозяйственную продукцию, а также собирать за один сезон два урожая с одного и того же участка пахотной земли.

Борис БЕРБЕКОВ
Фото автора

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

КБГАУ предлагает 820 бюджетных мест

20 июня в высших учебных заведениях страны начался приёмная кампания. Приём документов от абитуриентов на очную и заочную формы обучения идёт и в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Ковова.

Об особенностях приёмной кампании 2019 года, новшествах, которые предлагает агроуниверситет вчерашним школьникам, рассказал ректор вуза Аслан Алашев.

В этом году КБГАУ выделит 820 бюджетных мест по всем уровням подготовки. Выпускники могут поступить на обучение по образовательным программам не только высшего, но и среднего профессионального образования на базе девятиго и одиннадцатого классов по шести направлениям подготовки: «Экономика и бухгалтерский учёт», «Право и организация социального обеспечения», «Ветеринария», «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий», «Механизация сельского хозяйства», «Технологическое обслуживание и ремонт автотранспортных средств». Предусмотрены очная и заочная формы обучения.

ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ

Произошли изменения в порядке организации и приёмки целевого обучения. Теперь оно возможно на основании договоров, заключаемых между вузом, абитуриентом и организацией, выступающей заказчиком, которым может быть любой хозяйствующий субъект независимо от формы собственности. В этом случае трудозаказчик вуза должен быть гарантированно.

Ужесточены требования со стороны заказчика по оказанию мер социальной поддержки направляемому в вуз обучающемуся. Обязательства будут и у молодого специалиста: ему необходимо не менее трёх лет отработать на предприятии-заказчике, а заказчику придётся ежегодно письменно уведомлять вуз о том, что выпускник продолжает трудиться на той же должности.

ГРАНТЫ

Открыта новая магистерская программа «Селекция и семеноводство картофеля», что стало возможным благодаря участию вуза совместно с предприятием «Зольский картофель». Институтот сельского хозяйства КИЦ РАН и Горским государственным аграрным университетом в грантовом конкурсе по Федеральной научно-технической программе развития сельского хозяйства РФ на 2017-2025 годы.

«Комплексный научно-технический проект «Производство высококачественного семенного картофеля конкурентоспособных отечественных сортов в условиях экзотической среды горной зоны КБР» стал обладателем гранта

на сумму более 528 миллионов рублей. Магистерская программа предусматривает целевую подготовку кадров для предприятия «Зольский картофель», – уточнил А. Алашев.

Из планов на текущий год – участие в грантовом конкурсе в рамках федеральной программы с проектами по развитию питомниководства, селекции и семеноводству кукурузы.

Ужесточены требования со стороны заказчика по оказанию мер социальной поддержки направляемому в вуз обучающемуся. Обязательства будут и у молодого специалиста: ему необходимо не менее трёх лет отработать на предприятии-заказчике, а заказчику придётся ежегодно письменно уведомлять вуз о том, что выпускник продолжает трудиться на той же должности.

ПРОХОДНОЙ БАЛЛ

Понятно, что чем ниже балл ЕГЭ, тем сложнее попасть на бюджет. В КБГАУ проходной балл ЕГЭ ежегодно меняется по каждому направлению подготовки в зависимости от складывающейся конкурсной ситуации.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮЛЯ
Днём: +24... +27. Ночью: +18... +19
Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 6 ИЮЛЯ
Днём: +25... +26. Ночью: +17... +18
Небольшой дождь

НАЦПРОЕКТЫ

Новые школы, ясли и оборудование для больницы

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Сосудистые центры в 2014 году, и по мере устаревания оборудования его необходимо менять.



С учётом запланированного создания нового онкологического центра приобретение тяжёлого медицинского оборудования, которое нельзя демонтировать и перемещать, оплачивается из бюджета.

для детей от полутора до трёх лет за счёт конкурсных процедур, к декабрю 2020 года планируется сдать 29 объектов на 2000 мест.

На базе санатория «Орлёнок» в Натальинке (Птичьего) создаётся центр выявления и поддержки одарённых детей – подспорье в деятельности детской академии творчества «Солнечный город».

Дополнительным образованием охватено около 50% детей Кабардино-Балкарии, а в целом по России этот показатель – около 75%, и республика должна достичь среднероссийского уровня к концу 2019 года.

По программе создания учебных мест от двух месяцев до трёх лет строится 19 пристроек на 860 мест. Во время поездки врио главы КБР в Пролодский к нему с жалобой на нехватку мест в школах обратились жители двух микрорайонов.

Экспертизу проект прошёл, и есть надежда построить по этой же программе ещё одну школу в Натальинке.

По программе создания учебных мест от двух месяцев до трёх лет строится 19 пристроек на 860 мест. Во время поездки врио главы КБР в Пролодский к нему с жалобой на нехватку мест в школах обратились жители двух микрорайонов.

Экспертизу проект прошёл, и есть надежда построить по этой же программе ещё одну школу в Натальинке.

По программе создания учебных мест от двух месяцев до трёх лет строится 19 пристроек на 860 мест. Во время поездки врио главы КБР в Пролодский к нему с жалобой на нехватку мест в школах обратились жители двух микрорайонов.

Наталья БЕЛЫХ
Фото Натальи Кукушевой

ИЗВЕЩЕНИЕ

к сведению избирательных объединений, зарегистрировавших списки кандидатов в депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики шестого созыва, назначенных на 8 сентября 2019 года

ГКУ «КБР-Медиа» публикует об объёме ежедневного объёма печатной площади, бесплатного предоставления избирательным объединениям, выдвинувшим зарегистрированные списки кандидатов по размещению агитационных материалов на период предвыборной кампании по подготовке и проведению выборов депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики шестого созыва, назначенных на 8 сентября 2019 года, в средствах массовой информации, являющихся структурными подразделениями ГКУ «КБР-Медиа».

ПЕРЕЧЕНЬ СММ

Печатные СММ (газеты)

Table with columns: № п/п, Вид услуг по размещению агитационных материалов, Ед. изм., Количество. Lists various media outlets like 'Kabarino-Balkarskaya Pravda', 'Adyg's Palya', 'Zaman', 'Sovetskaya Molodyozh', 'Gor'naya'.

ОФИЦИАЛЬНО

НЕДОСТАТОЧНО СКООРДИНИРОВАННЫ

ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ПРОКУРОРА КБР ОЛЕГА ЖАРИКОВА В ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ СОСТОЯЛОСЬ КООРДИНАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ПО БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ.

Обсуждались актуальные и проблемные для республики вопросы. Среди тех, которым было уделено особое внимание, – анализ эффективности действий правоохранительных органов по профилактике, выявлению, раскрытию и расследованию умышленных преступлений и причинения тяжёлого вреда здоровью.

По поводу итогов, участники совещания приняли ряд постановлений по вопросам повестки, в которых определены предельные мероприятия по обеспечению главного направления в усиление эффективности работы.

По освобождению прокуратуры КБР подготавливает Зинаида МАЛЬБАХОВА

ЭКОНОМИКА

Пилотная площадка для инноваций

(Окончание. Начало на 1-й с.)

эту тему следует добавить, что доля Кабардино-Балкарии в общем объёме произведённых овощных консервов в России по состоянию на 2018 год составляет 18,4 процента.

На душу населения в КБР по объёму произведённых консервов в среднем по России приходится 40 килограммов банок, что в пять раз больше, чем в среднем по Российской Федерации.

Положительная динамика роста объёмов производства экспортноориентированной консервной продукции в республике обусловлена увеличением в республике объёмов производства овощных культур.

В частности, в 2018 году валовый сбор овощей в целом по КБР составил почти полмиллиона тонн, из которых самими же предприятиями отрасли переработано более 180 тысяч тонн.

Здесь необходимо заметить, что на вектор развития отрасли повлияло повышение промышленности положительно влияют две составляющие: во-первых,

отраслевые предприятия ориентированы на расширение и модернизацию сырьевой базы. Например, в 2018 году почти 90 процентов переработанного сырья овощных культур, или порядка 160 тысяч тонн, – продукция собственного производства самих же переработчиков.

Во-вторых, консервные Кабардино-Балкарии научились делать ставку на инновационные технологии, что делает конечную продукцию с высокой добавленной стоимостью конкурентоспособной, а значит, востребованной не только на просторах российского рынка, но также на зарубежном рынке агропродукции.

Де-факто приоритетное развитие консервной отрасли региона следует в первую очередь за счёт грамотной и экономически просчитанной инвестиционной политики. Тот же менеджер профильных предприятий сумел создать в отрасли деловой бизнес-климат, перенял лучший опыт европейских компаний по внедрению в производство сырья и конечной продукции инновационных технологий, без которых сегодня нет шансов выдержать конкуренцию на отечественном и зарубежном рынках.

Стимулирующим фактором привлекательности для инвестирования в отрасль финансовых и интеллектуальных ресурсов стала и созданная государственная поддержка предприятий, ориентированных на выпуск импортной брендовой продукции с высокими конкурентоспособными параметрами.

Региональная консервная промышленность стала своего рода пилотной площадкой в развитии инновационного производства на основе государственно-частного партнёрства.

Нельзя не отметить и позитивную роль консервов в увеличении числа новых постоянных рабочих мест в сельской местности.

В планах предприятий отрасли на ближайшую перспективу – довести ежегодные объёмы производства продукции в широком ассортименте до 500 миллионов условных банок.

Борис БЕГЕКОВ

АПК

Будни семьи Тлеиншевых

Гранты на поддержку начинающих фермеров со стороны правительства начисляются в течение последних семи лет. Основная цель помощи от государства – активное и продуктивное формирование предпринимательства в сфере фермерского хозяйства.

Благодаря специальной сельхозпрограмме и многим своим помощникам уникальней шанс открыть фермерское хозяйство с помощью государства в таких областях, как животноводство, выращивание овощей, ягод и зерновых культур.

Наш сегодняшний рассказ об одной из многодетных семей селения Сармаково Зольского района, воспользовавшихся этой уникальной возможностью. Речь о Руслане и Ирине Тлеиншевых, которые в тяжёлом каждодневном труде помогают родителям Руслану Амдулу и Амсирад, а также двое работников КХФ – водителю Амиру Тажову и скотнику Астемiru Жирикову.

«Десять лет назад у нас был коровник на десять голов. Мы взяли кредит в Россельхозбанке около 300 тысяч рублей и приобрели десять коров, – рассказывает индивидуальному предпринимателю глава КХФ Ирина Тлеиншева (на снимке).

«Несколько лет мы работали на погашение кредита. Скажу так, было трудно, значит не сказать ничего. На общественном транспорте я отвозила в Натальинк сметану, сыр. Продажи были неплохие, вот только деньги за товар платили не сразу, многие заготовки, родственники просили до зарплаты. В 2016-м нам удалось получить грант «Начинающий фермер» в размере миллиона двести тысяч рублей. Эти деньги целевые и предназначены только на покупку скота. Но в то время в республике произошла вспышка бруцеллеза у коров, и цены на скот поднялись.

«Вот тогда мы и решили продать скот. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота.

«Вот тогда мы и решили продать скот. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота.

«Вот тогда мы и решили продать скот. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота. Мы продали коров, а деньги пошли на покупку скота.

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

КБГАУ предлагает 820 бюджетных мест

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Самый большой конкурс и, соответственно, высокий балл из года в год наблюдается по направлению «Экономика». В текущем году проходной балл ожидается на уровне 57 в среднем по университету по всем категориям абитуриентов: поступающим на лёгких основаниях и на контрактной основе, а также на места, финансируемые за счёт бюджетных средств, – отметили Аслан Алаев.

Иностранцы, если они направляются по квоте Министерства науки и высшего образования РФ. Однако почти все иностранные граждане поступают в Кабардино-Балкарский ГАУ по контракту. Их чуть больше одного процента от общего числа студентов.

В основном в КБГАУ учатся представители стран СНГ, Турции, Сирии – государств, в которых агропромышленный комплекс и туризм являются основными драйверами экономики.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

Пристальное внимание уделяется созданию в вузе материально-технической базы с учётом требований стандартов. За последний год приобретено оборудование на сумму более сорока миллионов рублей для центра микроэлектронного производства и мини-муноферментного анализа, который планируется открыть к сельскохозяйственной выставке КБГАУ «Золотая осень».

Кроме того, используется база порядка двух сотен предприятий, являющихся индустриальными партнёрами агроуниверситета при реализации грантовых проектов или взаимодействия с КБГАУ на основании договоров. Заключены соглашения на проведение практики студентов и обучение на базе современных высокотехнологичных предприятий Кабардино-Балкарии по приоритетным направлениям развития АПК республики – таким, как питомководство, селекция и семеноводство кукурузы.

КОНКУРЕНТОСПОСОБНЫЙ ВУЗ

Отвечая на вопрос, что сегодня позволяет университету быть конкурентоспособным, А. Алаев подчеркнул, что это показывается наличием множества факторов, но выделил несколько наиболее важных: вуз развивается в соответствии с современными требованиями по обеспечению высокого качества подготовки специалистов, востребованных на рынке труда. Многие годы Кабардино-Балкарский ГАУ готовит кадры для основных отраслей экономики, которые вносят значительный вклад в формирование валового регионального продукта: агропромышленного комплекса, торговли, строительства и туризма. Потому выпускники КБГАУ всегда востребованы.

На эффективность деятельности университета и успешное обучение, воспитание и развитие личности студентов влияет морально-психологический климат. В КБГАУ создана творческая, доброжелательная атмосфера.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Медики получили дипломы

Позади осталась студенческая жизнь, зачёты, экзамены и практика. Торжественная церемония вручения дипломов прошла в стенах медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова. 199 молодых медиков, девять из которых получили дипломы с отличием, теперь готовы вступить во взрослую жизнь и применить все полученные за годы учёбы знания на практике.



Оксана СОКЛОВА
Фото Артура Елканова

Медицинский факультет существует в КБГУ с 1968 года, а совсем недавно, в 2016-м, отметил полувековую юбилей. Со времени открытия он успел измениться и разрастись – сначала на факультете было всего две кафедры, сейчас их семнадцать. Первый выпуск состоялся в 1972 году – тогда дипломы получили 15 врачей.

Медфац идёт в ногу со временем, используя для обучения студентов новейшие медицинские и информационные технологии и активно сотрудничая почти со всеми республиканскими медицинскими учреждениями и видными специалистами России, а также зарубежными странами.

За время существования факультета его выпускниками стали более тысячи человек. В 2019 году списки пополнятся почти на две сотни человек, которым предстоит посвятить свою жизнь медицине. Среди студентов-медиков весьма высок процент иностранцев, для которых обучение в университете – возможность реализовать мечту о карьере врача на родине.

В этот раз церемония вручения дипломов прошла в актовом зале медицинского факультета, который совсем недавно отремонтировали. Выпускники, преподаватели, родные и друзья с огромными букетами цветов, затая дыхание, ждали главного момента в жизни каждого студента. Самые красивые награды и приёмы самые добрые пожелания – смело можно сказать, что праздник удался на славу.

С наступившей речью к выпускникам обратился декан медицинского факультета КБГУ, доктор медицинских наук, профессор Исмаил Мизиев. Он тепло поздравил ребят с окончанием учёбы. Декан отметил, что это уже 46-й выпуск медицинского факультета. Он призвал новопришедших докторов ответственно и уважительно относиться к своей работе и пациентам. Медики также поздравили ми-

нистр просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аюес Кумыков, министр здравоохранения Мурат Хубиев и министр труда и социальной защиты Алим Асанов. Не пожалели тёплых слов руководители кафедр и преподаватели.

Выступили и сами выпускники: старость и активность заслужили, как важно было для них учиться на медфаце и какая ответственность перед самими собой, а также преподавателями и родителями лежит на каждом, кто получает диплом медицинского факультета.

После того как все выпускники дали клятву врача, начался торжественная церемония вручения дипломов. Как всегда, прощание с любимыми факультетом оказалось праздником с лёгкой ноткой светлой грусти – ведь в эти аудиторы и коридоры произошло столько важных событий! Но каждый из выпускников, конечно же, знает, что всегда может вернуться в эти стены, ведь медицинский факультет КБГУ – это большая дружная семья.

Оксана СОКЛОВА
Фото Артура Елканова

ЮБИЛЕЙ

Журналисты поздравили заслуженного коллегу



В Союзе журналистов КБР состоялось чествование старейших журналистов, ветерана войны и труда, победителя республиканских конкурсов на лучшую журналистскую работу Зайдина Матановича Маремова.

«Горняк» Фатима Карацукова отметила любовь ветерана к профессии и родному языку. Более шестидесяти лет насчитывает стаж Зайдина Матановича Маремова на ниве журналистики.

Более 21 года проработал он редактором районной газеты «Удд» в 1993 году на заслуженный отдых, вернулся в родную редакцию, где трудится по сегодняшний день.

Исмаил БЕЙТУАНОВ

Почётный гражданин Нартана и Чегемского района Задин Маремов проработал в журналистике 60 лет. И.о. председателя Союза журналистов КБР Разият Шаваева отметил, что Задин Маремов – пример для молодёжи.

самоотверженным людям. Ассакала журналистики поздравили главного редактора республиканской газеты «Заман» Жамал Аттаева, заместителя главного редактора газеты «Адыгъ полъза» Заурбек Жилосов. Главный редактор газеты «Горняк» – И.о. председателя Союза журналистов КБР Разият Шаваева отметил, что Задин Маремов – пример для молодёжи.

Задин Матанович не только настоящий профессионал, но и добрый и отзывчивый человек. Она отметила, что он был учителем и наставником для многих журналистов республики. Главный редактор литературного журнала «Нур» Арина Сабханчева и ответственный секретарь газеты

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Четыре звёздочки фармации



Аптека в любое время года – одно из самых посещаемых мест. Исключение, пожалуй, трудно отыскать. Вот и я то и дело навещалось в одну из аптек, предпочитая ходить именно сюда. И причина здесь одна – за стойкой меня с неизменной улыбкой встречают обаятельные и самые привлекательные девушки – провизоры.

Знаете, судовольствием хожу на работу, она мне в радость. А улыбка? Ну, как же без неё – улыбаюсь, – говорит Зайра. У Амины Ивановой дело сразу пошло на лад. Сдала ЕГЭ успешно, сразу решила подать документы на два факультета и по баллам получила на оба. Было над чем задуматься. Конечно, волновалась, что делать? Посоветовалась с близкими. Кто, как не они, помогут определиться с выбором.

– Дама буквально как бы прочитала мой внутренний посыл: учиться на фармацевта. Мне всегда была близка медицина. А тут повезло, после 15-летнего перерыва в медколледже открылось фармацевтическое отделение. Стал студенткой. Она задала постоянно по полному знанию, ведь фармацевтика – бурно развивающаяся отрасль, каждый день появляются новые препараты, – поясняет Сабина. – Наша задача – помочь людям в таком для нас важном вопросе, как выбор цен. Заказываем препараты, проверяем, мы руководствуемся целым комплексом факторов для удовлетворения спроса людей, особенно касающегося цен. Мы стараемся сделать так и качества, от чего зависит здоровье человека.

Прошло время и, задумавшись над своей работой, всё больше понимаю: профессия фармацевта не только благодарна по сути, но и ко многим обязывает. Она заставляет постоянно пополнять знания, ведь фармацевтика – бурно развивающаяся отрасль, каждый день появляются новые препараты, – поясняет Сабина. – Наша задача – помочь людям в таком для нас важном вопросе, как выбор цен. Заказываем препараты, проверяем, мы руководствуемся целым комплексом факторов для удовлетворения спроса людей, особенно касающегося цен. Мы стараемся сделать так и качества, от чего зависит здоровье человека.

Слушаю я моих собеседниц и думаю, как же хорошо встречать людей, похожих на Зайру, Амину, Сабину и Саиду, отчётливо понимая своей дорогой перед каждым, кто обращается к ним. Человек протравит аптечный рецепт: «Девочки, у вас есть такое лекарство?» И они с готовностью, редкой для нашего непростого времени, с неизменной улыбкой говорят: давайте, посмотрим. И обязательно при любых обстоятельствах постараются помочь. В этом пришло убеждение в нас. Такие они, звёздочки фармации.

Светлана МОТТАЕВА, Фото Камала Толгурова

Прошёл не один месяц и даже не один год, пока я, что называется, проникнувшись милой картинкой наших коротких общений, подумала: надо познакомиться с девушками и обязательно рассказать о них нашим читателям. Всегда, куда бы мы ни обращались по тем или иным вопросам, делу, причине, поводу, надежде на не то чтобы особый «привет», а элементарно-культурное обслуживание, корректное общение. Увы, редко встретишь в нашей жизни таких провизоров, как Зайра Гарчкова, Амина Иванова, Сабина и Саида Кутраева. Пусть порадуют родители, воспитавшие дочерей не только в соответствии с нашими национальными традициями, но и в рамках общей культуры, которой придерживаются от века все уважающие себя народы.

Для молодёжи, которая ищет своё место в этом непростом и не совсем доброжелательном мире, приходится решать эту сложную задачу: найти себя. Все мои черноокие младшие сестрёнки – по-иному я их для себя не называю – сумели утвердиться в профессиональной сфере. И несмотря на то, что их рабочий день длится не с 9 до 18 часов, а больше, да и проходимость в торговом центре огромная, я не помню, чтобы их лица были хмуры и неприветливы. Вызвать – это их неизменная улыбка. Как я шушуногда, их улыбка – это стимул, что с ней шагало далеко. Девушки смеются. Но работают серьёзно и с душой: нет препарата, которого не предложат анализ и дешёвое – отечественный, поскольку ни в чём не уступает импортному.

КОНКУРС

Вызов – XXI век

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям (Роспечать) и Международный пресс-клуб объявляют о проведении XV Всероссийского конкурса публицистических работ молодых журналистов, пишущих на социально значимые темы. «Вызов – XXI век» Конкурс проводится при поддержке Союза журналистов России. На сайте Федерального оргкомитета конкурса www.rg.spb.ru опубликовано положение и координаты региональных оргкомитетов. Он проводится среди молодых журналистов в возрасте от 25 лет – работников СМИ, а также нештат-

ных авторов, по опубликованным в печати и интернете в августе 2018 г. – июле 2019 г. материалы. Номинации конкурса четвёрты: «Вызов – политика и экономика», «Вызов – портрет современника», «Вызов – межнациональные и межконфессиональные отношения», «Вызов – культура и искусство». Для участия в конкурсе представляются: интервью, репортажи, статьи, очерки, материалы на электронных ресурсах в интернете. Сроки подачи работ – до 1 сентября. Торжественная церемония награждения победителей состоится в октябре в Москве. По решению федер-

рального жюри шестнадцатидесяти авторов работ-победителей конкурса (по четыре в каждой номинации) будут приглашены за счёт организаторов на проводимый известными российскими журналистами и экспертами в области журналистики в Москве конкурс с творческой церемонией подведения итогов. Работы можно будет отправить по электронному адресу konkurs@vzov.ru в каждой номинации по телефону: +7-915-449-0084, +7-915-519-18-04, координатор конкурса – Пюлюдику Наталья Валерьевна.

Анда ШИРИТОВА

СОТЕЧЕСТВЕННИКИ

Детей научат языкам и обычаям

Международная детско-юношеская смена «Черкесское созвездие» стартовала в санатории «Курорт Нальчик». Отдыхать дети соотечественников будут в рамках проекта «Кабардино-Балкария и соотечественники: народная дипломатия стирает границы». Средства на его реализацию Международная черкесская ассоциация второй раз выиграла на конкурсе проектов, объявленном Фондом президентских грантов.



В рамках проекта запланирован отдых более 200 детей. Организация отдыха для детей репатриантов ставится традицией. Мы уже несколько лет проводим эту кампанию при поддержке Министерства по взаимной связи с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Министерство большое внимание уделяет этим вопросам, потому что летний отдых – это время, когда дети могут совместить полезное с приятным. Время отдыха для детей сегодня должно быть совмещено с возможностью получить новую информацию, навыки, знания. Ребята научатся дружить, познакомиться со сверстниками, которые приехали впервые в Кабардино-Балкарию, – отметил зампредседателя фонда Х. Сохроков.

В первую очередь «Черкесское созвездие» отдохнут 40 детей из семьи сирийских репатриантов, Иордании и Кабардино-Балкарии. Как сказал президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков, за это

лето на разных площадках запланирован отдых более 200 детей. Организация отдыха для детей репатриантов ставится традицией. Мы уже несколько лет проводим эту кампанию при поддержке Министерства по взаимной связи с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Министерство большое внимание уделяет этим вопросам, потому что летний отдых – это время, когда дети могут совместить полезное с приятным. Время отдыха для детей сегодня должно быть совмещено с возможностью получить новую информацию, навыки, знания. Ребята научатся дружить, познакомиться со сверстниками, которые приехали впервые в Кабардино-Балкарию, – отметил зампредседателя фонда Х. Сохроков.

Слова благодарности Хаути Сохроков адресовал и работникам санатория, которые, окружая детей заботой и вниманием, создают для них тёплую семейную атмосферу. Праздничный, яркий, искрометный концерт показали воспитанники Дворца творчества детей и молодёжи Нальчика. Образованные детские коллективы РФ и КБР, ансамбли национальной танца «Зори Кавказа» и «Асса» продемонстрировали участникам смены национальные танцы, запомнились «Ритмы гор» – группа доулстов и певиц «Счастливый» в исполнении Данилы Уртаевой. Ольга КЕРТИЕВА, Фото Камала Толгурова

СОЦИУМ

Открыт новый центр для содержания иностранцев

На днях в Кашхату прошло торжественное открытие центра временного содержания иностранных граждан МБД по КБР. В нём приняли участие министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин, руководство ведомства, личный состав отдела МБД России по Черкесскому району и ЦВСИГ.



Министерством проводится целенаправленная масштабная работа по строительству и благоустройству ведомственных объектов. Только за последние три года возведено пять крупных специальных и два здания объектов жилищного назначения. Строительство центра проводилось в два этапа – с 2016-го по 2018 год.

Игорь Ромашкин поблагодарил руководителей строительных организаций за добросовестное и качественное выполнение работ и своевременный ввод в эксплуатацию оборудования, которое отвечает всем предъявляемым требованиям. Он вручил почётные грамоты ведомству Алексею Витову и Астурю Маркову. Право перевезти красную ленту предоставили министру и начальнику штаба МБД по КБР Владимиру Капашеву. Участники церемонии осмотрели центр, отметили, что он оснащён надлежащим оборудованием, современным, системой видеонаблюдения, сигнализацией и может принять одновременно 35 человек в помещениях, полностью соответствующих требованиям. Имеется также площадка для игровых видов спорта.

По сообщению пресс-службы МБД по КБР подготовка Ирины ШКЕЖЕВА

СИТУАЦИЯ

Обошлись без третьей стороны

Прежде чем начать работу, хозяин продумает, по какой дороге подвозить строительные материалы, где сделать впадины и на сколько метров следует отступить от границы смежного участка, следуя правилам. В Нальчикском городском суде с административным иском обратился Аскер Ш., просивший признать незаконным решение местной администрации об отказе в выдаче разрешения на строительство многоквартирного дома на принадлежащем ему участке земли. Неожиданно в судебном процессе выяснилось, что между тем суд первой инстанции отказал его требования от имени собственника участка, который отменил административное определение и отказ в иске застройщика. Между тем суд первой инстанции отказал его требования от имени собственника участка, который отменил административное определение и отказ в иске застройщика.

Многочисленные земельные споры, в которых претензии предъявляются застройщикам, свидетельствуют о недостатке у владельцев строительных компаний не только основательных знаний Градостроительного кодекса, но и элементарных правил соблюдения границ частной собственности. Строительная компания, которая не знает правил, а также права и обязанности собственника, не может претендовать на получение разрешения на строительство многоквартирного дома на принадлежащем ему участке земли. Неожиданно в судебном процессе выяснилось, что между тем суд первой инстанции отказал его требования от имени собственника участка, который отменил административное определение и отказ в иске застройщика.

Строительная компания, которая не знает правил, а также права и обязанности собственника, не может претендовать на получение разрешения на строительство многоквартирного дома на принадлежащем ему участке земли. Неожиданно в судебном процессе выяснилось, что между тем суд первой инстанции отказал его требования от имени собственника участка, который отменил административное определение и отказ в иске застройщика.

Земле, из-за чего положительное экспертное заключение не может быть признано обоснованным. В судебном решении кассационной инстанции отмечалось, что при отсутствии самостоятельного вклада на земельный участок, расположенный в окружении смежных, принадлежащих в том числе Касационная инстанция имела право без признания заинтересованного третьим лицом. Однако дело рассмотрено без его участия, что было оставлено без внимания апелляционным судом. Пунктом 4 части 1 статьи 310 Кодекса административного производства, отменяет президиум ВС КБР, установлено, что основанием для отмены судебного решения в любом случае является игнорирование прав и законных интересов лиц, не привлечённых к участию в деле. Кассационная инстанция отметила, что рассмотрение дела без КБГУ является существенным и непреодолимым нарушением процессуальных законодательств, исправление которого возможно только посредством отмены состоявшегося апелляционного определения с направлением дела на новое апелляционное рассмотрение в ином составе судей. Зинаида МАЛЬБАХОВА

СПОРТ

Борцы на поясах КБР – триумфаторы чемпионата России



С 27 по 30 июня в Уфе проходил чемпионат России по борьбе на поясах, который стал самым представительным за последние годы.

В столицу Башкортостана приехали около 300 сильнейших спортсменов в этом виде борьбы из 32 регионов страны. В результате трёхдневной борьбы...

Серебряные медали завоевали Хачим Джухуки (свыше 100 кг, классический стиль, Жемтала), Мурадбек Мисатов (свыше 100 кг, вольный стиль, Зарагик) и Эльдар Ганюков (90 кг, классический стиль, Анзорей).

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Третье место в «Русском бою»

В спорткомплексе «Русский бой» г. Медвежьей Калужской области прошёл чемпионат Европы по универсальному бою среди мужчин и женщин...

По сообщению пресс-службы УФСИН России по КБР подготовила Зинаида МАЛЪБАХОВА

РОСГВАРДИЯ

Пополнили северокавказский банк крови

В Управлении Росгвардии по Кабардино-Балкарии прошла донорская акция в рамках государственной программы по развитию добровольного донорства в России.



С Росгвардией. В Кабардино-Балкарском управлении Росгвардии проходит службу пятеро почётных доноров. 20 сотрудников сдают кровь на регулярной основе.

По сообщению пресс-службы Управления Росгвардии по КБР подготовила Ирана ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

Обокрали пенсионерку

В Урванском районном суде рассмотрено уголовное дело в отношении трёх молодых людей, одному из которых не исполнилось 18 лет. Они обвинялись в краже крупной суммы денег, совершенной группой лиц, что отнесено к категории тяжких преступлений.

Всё трое оказались отчётливо засыпанными, и полицейские легко раскрыли преступление. На суде они полностью признали вину, их родители частично возместили ущерб.

Дорогие друзья! Четырёхлетней Анжелике Тишкиной требуется ваша помощь! Девочка нуждается в срочном дорогостоящем лечении. Диагноз: посттравматическая окклюзионная тетраветрикулярная шунтозависимая гидроцефалия ДЦП, укорочение и гипоплазия левых конечностей.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-3; писем – 42-66-32, 40-28-07; культура и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

СОЦИУМ

МАЛЕНЬКАЯ СТРАНА ЛЕТА

В столице Кабардино-Балкарии завершили работу пришкольные лагеря на базе нальчикских школ №8, 18, 20 и протимназий №34, 41 и 70. Лучшим в этом году был признан летний лагерь «Дружба», который впервые открылся в протимназии №34 Нальчика.

Двадцать один день продолжалась работа летнего оздоровительного лагеря. За каждым отрядом был закреплен свой воспитатель, который неотрывно находился рядом с воспитанниками протимназии с утра до вечера. В лагере «Дружба» отдохнули сто двадцать детей в возрасте от шести до десяти лет.

Почти пятнадцать процентов наших учеников и сещали лагерь. – рассказала заместитель директора протимназии №34 по учебно-воспитательной работе, начальник лагеря «Дружба» Дина Шакова. – Занятия здесь проводили педагоги государственных организаций дополнительного образования, для детей организовали экскурсии, игры и спортивные соревнования.

Они подготовили небольшую концертную программу – читали стихотворения, исполняли современные и национальные танцы и песни. На торжественном закрытии лагеря «Дружба» были вручены благодарности всем, чьим трудом он состоялся. Мы являемся экспериментальной федеральной образовательной площадкой России по Кабардино-Балкарии с 1993 года.

За эти дни наш пришкольный лагерь «Дружба» стал домом, откуда не хочется уходить, маленькой страной, где уютно и тепло. Мы поняли, что многое можем, если захотим, делится впечатлениями воспитанники протимназии.

Психологи и педагоги провели в полном объёме, результаты нас очень порадовали. Мы довольны тем, как удалось организовать работу, планируем выпустить альбом с отзывами родителей и впечатлениями детей.

Начальник отдела дополнительного образования, воспитания и социализации департамента образования администрации г.о. Нальчик Светлана Хагагосова выразила особую благодарность директору и всему коллективу протимназии №34.

Школьные оздоровительные лагеря хороши

поскольку они позволяют детям отдохнуть и получить новые знания

и навыки, которые пригодятся им в будущем



Светлана Хагагосова. – Члены комиссии рекомендовали обобщить опыт его работы и организации летнего отдыха. Особо отметили медицинскую помощь, работу психолога и проведение массовых спортивных мероприятий.

Начальник отдела дополнительного образования, воспитания и социализации департамента образования администрации г.о. Нальчик Светлана Хагагосова выразила особую благодарность директору и всему коллективу протимназии №34.

Каждое утро в нашем лагере начиналось с зарядки, танцев, игры в футбол, посещения театрализованного представления «Шадги» Зарема Унажкова. В первую очередь путь в летние оздоровительные лагеря получают мальчики и девочки из малообеспеченных и многодетных семей.

В прошлом году – триста двадцать один ребёнок. Пребывание в пришкольных лагерях для маленьких жителей Нальчика было бесплатным за счёт субсидии из республиканского бюджета.

Вероника ВАСИНА. Фото Камала Толгурова



ПОЛИЦИЯ

Обокрал на первом свидании

В МО МВД России «Прохладненский» обратилась с заявлением о краже местная жительница. Она позвонила в интернет с мужчиной, завладела перелеска. Договорились о встрече у неё дома. Мужчину приехавшего с собой, а после его ухода хозяйка обнаружила пропажу 76000 рублей.

Полицейские задержали подозреваемого – ранее судимого 38-летнего жителя Чеченской Республики. Возбуждено уголовное дело.

ВОСПОЛЬЗОВАЛСЯ СЛУЧАЕМ

На улице Пермякова в Нальчике из открытой квартиры украдены золотые украшения. Сумма причинённого ущерба составила 185 тысяч рублей. Хозяйка квартиры обратилась в правоохранительные органы.

Полицейские задержали подозреваемого – 38-летнего ранее судимого нальчанина. Мужчину признало в совершённом, часть похищенного изъята. Возбуждено уголовное дело.

По сообщению пресс-службы МВД по КБР подготовила Ирана ШКЕЖЕВА

ФЕСТИВАЛЬ

У самых Голубых озёр

Фонд помощи сохранению памятников истории и культуры «Сто шагов к Кайсыну» (руководитель и координатор Хадис Тетугев) ежегодно проводит традиционный Международный фестиваль декоративно-прикладного искусства и традиционной культуры народов Северного Кавказа.



6 июля в 11 часов у самых Голубых озёр в Бабуленте фестиваль раскрасит шестры для гостей – жителей Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, Дагестана и Ставрополя.

Цель проведения столь ожидаемого форума радуги красок, многоцветья рукотворных изделий, артфакторов, представляющих древние произведения этнокультуры, сотворённые современными мастерами и умельцами.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru; РЕКЛАМА: 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

В связи с физическим износом печать ЗАОр НП «Мороз» старого образца считать недействительной и не подлежащей применению с 3 июля 2019 года.

Утеренный аттестат №00704000014757 на имя Хожуевой Карины Билловны об окончании МКОУ «СОШ №17» считать недействительным.

Утеренный аттестат №0070400002318 на Ценовой Фетимы Хажиевны об окончании МКОУ «СОШ №17» и г.п. Калужского считать недействительным.

Утеренный аттестат АЦ №696503 на имя Баргунова Арсена Махмудовича об окончании МКОУ «СОШ №17» считать недействительным.

Кабардино-Балкарское республиканское отделение КПРФ, Нальчикское местное отделение КПРФ и первичная организация «Ветеранская» выражают глубокое соболезнование родным и близким КУМАХОВОЙ Тамары Алиевны, члена партии с 1951 года, по поводу ее кончины.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г. Нальчика выражает глубокое соболезнование сотрудникам МЕЧИЕВОЙ Халимат Салиховне по поводу смерти матери СОЗАЕВНОЙ Разият Чотаяны.

Внимание, розыск!

Международный отдел МВД России «Балкарский» разыскивается без вести пропавшая жительница с. Верхний Куржун Хагагосова Залина Андисалиевна. 1990 года рождения, которая 14 мая 2019 года ушла из дома по улице Октябрьской в неизвестном направлении и до настоящего времени её местонахождение неизвестно.

Приметы: рост 155-160 см, среднего телосложения, волосы прямые короткие тёмные, глаза тёмные. Особые приметы: на кисти одной из рук шрам от пореза длиной примерно шесть сантиметров.

Был одет: брюки тёмно-синего цвета, кофта бежевого цвета, при себе имела женскую сумку бежевого цвета. Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению её местонахождения, просьба сообщить по телефонам: 8 (86634) 4-11-11, 8-828-796-64-04, 02 или обратиться в ближайший отделённый полиция.

Пресс-служба МВД по КБР

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дублирующий редактор; О. Накова – редактор по выпуску; П. Максидова, Н. Панайрова – корректоры. Тираж – 2105 экз. Заказ – №591. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возмещаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-30. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отмечена в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-ресурс: gazeta.kbrpvrda.ru. e-mail: kbrpvrda@mail.ru